

Idiopatska intrakranijalna hipertenzija – patofiziologija bazirana na seriji slučajeva

Srđan Ljubisavljević^{1,2}, Jasna Zidverc Trajković^{3,4}

¹Univerzitet u Nišu, Medicinski fakultet, Niš, Srbija

²Klinika za neurologiju, Klinički centar Niš, Srbija

³Univerzitet u Beogradu, Medicinski fakultet, Beograd, Srbija

⁴Klinika za neurologiju, Klinički centar Srbije, Beograd, Srbija

SAŽETAK

Idiopatska intrakranijalna hipertenzija (IIH) je definisana kao patološko stanje koje karakteriše porast intrakranijalnog pritiska u odsustvu intrakranijalnog patološkog procesa koji bi mogao biti objašnjenje za taj porast. Patofiziologija ovog poremećaja još uvek nije sasvim razjašnjena, uprkos brojnim istraživanjima koja su tome posvećena.

U ovom radu autori prikazuju pregled mogućih etiopatogenetskih mehanizama, kliničke prezentacije i terapijskih mogućnosti iz serije bolesnika hospitalizovanih sa kliničkom slikom i konačnom dijagnozom IIH. Analizirani su podaci u momentu postavljanja dijagnoze IIH i tri meseca kasnije.

Dobijeni rezultati ukazuju da je IIH bolest sa većom prevalencijom kod gojaznih žena u mlađem i srednjem životnom dobu. Uočena je pozitivna korelacija između vrednosti pritiska cerebrospinalne tečnosti i indeksa telesne mase. Disbalans polnih hormona izdvojen je kao moguća etiologija IIH kod žena. Glavobolja, edem papile optičkog nerva, pad vidne oštine, vrtoglavica i oštećenje kranijalnih nerava prepoznati su kao najčešća klinička prezentacija IIH. Postojanje stenozе i hipoplazije sigmoidnog i transverzalnog sinusa potvrđeno je kod trećine ispitivanih bolesnika. Farmakoterapija, u kombinaciji sa redukcijom telesne mase, bila je efikasna terapijska opcija kod velikog broja bolesnika. U prikazanoj seriji nije bilo neposrednih kliničkih komplikacija IIH.

Prikazani rezultati ukazuju na značaj ranog i pažljivog traganja za IIH kod gojaznih žena u mlađem i srednjem životnom dobu kod kojih postoji disbalans polnih hormona i koje imaju različitu neurološku simptomatologiju, najčešće manifestovanu u vidu glavobolje i smetnji vida. Rana dijagnoza IIH omogućava pravovremenu terapiju čijom bi se primenom mogle prevenirati i neposredne i odložene kliničke komplikacije IIH.

Ključne reči: idiopatska intrakranijalna hipertenzija, glavobolje, patofiziologija